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Le Contre de réveil ayant pu être fait avec un minimum de 8 points H, le répondant doit en tenir 

compte et enchérir avec prudence et ce, d’autant plus que le contreur, s’il possède un jeu de 

14 HL ou plus, s’engage à reparler quelle que soit la réponse de son partenaire. 

 

I- Réponses au contre de réveil 

 

 

 

Enchères 

 

 

Signification 

 

Couleur sans saut 

 

 

Jusqu’à 12 HL (sauf majeure 5ème) 

 

Majeure avec saut 

 

 

12 – 13 H couleur 4ème  

Et aussi quelquefois, 10 – 11 HL, majeure 5ème laide avec laquelle 

on a passé au 1er tour d’enchères 

 

 

1 Sans-Atout 

 

 

8 – 12 HL main régulière. Pas de Majeure 4ème annonçable au 

palier de 1, avec une tenue de la couleur d’ouverture adverse. 

 

 

2 Sans-Atout 

 

 

13 – 14 HL main régulière. Pas de Majeure 4ème. Il est aussi 

nécessaire de détenir plus d’un arrêt dans la couleur d’ouverture. 

 

 

Cue-bid 

 

 

10 – 12 HL avec les 2 Majeures 4èmes  

13 HL et plus sans enchère naturelle. 

 

 

 

 

 

II- Exemples 1 : 

 

 

Sud Ouest Nord Est 

1♦ - - X 

- ?   

   

La réponse au Contre de réveil 
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     ♠ A 9 4 2 

     ♥ 10 8 

     ♦ R 10 8 3 

     ♣ D V 5 2 

 

 

     ♠ A 3 

     ♥ R V 7 4 

     ♦ A 10 4 2 

     ♣ V 6 3 

 

 

     ♠ A 4 

     ♥ D 8 7 6 5 

     ♦ A 9 3 

     ♣ V 10 2 

 

 

     ♠ D 10 4 2 

     ♥ R V 9 3 

     ♦ R 9 2 

     ♣ D 2 

 
 

Réponse : 1♠ 

Il faut répondre 1♠, 

et non pas 1SA avec 

une majeure 4ème  

 

 

Réponse : 2♥ 

Vous devez enchérir 

au palier de 2 votre 

majeure 4ème avec  

13 HL 

 

 

Réponse : 2♥ 

Idem, mais avec 

cette main 

comportant une 

majeure 5ème laide et 

11 H 

 

 

Réponse : 2♦ 

Utilisez le cue-bid 

avec les 2 Majeures 

4èmes et, au moins  

10 H 

 

 

III- Exemples 2 : 

 

IV- Sud Ouest Nord Est 

1♥ - - X 

- ?   

 

 

 

 

     ♠ A 9 4 2 

     ♥ A 10 8 2 

     ♦ 8 3 

     ♣ D V 5 

 

 

     ♠ D V 3 

     ♥ R 9 7 

     ♦ A 8 2 

     ♣ V 9 6 3 

 

 

     ♠ A 4 

     ♥ A V 9 

     ♦ D 9 7 3 

     ♣ D 10 8 2 

 

 

     ♠ 10 

     ♥ R V 9 3 

     ♦ R D 9 2 

     ♣ A V 6 2 

 
 

Réponse : 1♠ 

Il faut répondre 1♠, 

et non 2♠ avec une 

majeure 4ème et 

11 H  

 

 

Réponse : 1SA 

Avec l’arrêt Cœur et 

sans quatre cartes à 

Pique, dans la zone 

 8 – 12 H 

 

 

Réponse : 2SA 

Avec 1 arrêt ½  à 

Cœur sans quatre 

cartes à Pique, dans 

la zone 13 – 14 H 

 

 

Réponse : 2♥ 

Un cue-bid,  avec 

des arrêts à Cœur, 

mais un singleton à 

Pique. 

 

 

________________________ 


